

关注第40个教师节

致全省广大教师和教育工作者的慰问信

全省广大教师和教育工作者：

在全省上下深入贯彻落实习近平... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

像园丁一样，用耐心和智慧培育着每一朵... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

三尺讲台育桃李，一颗丹心谱春秋... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

爱于心，始于行。节日当天，学生们用各种各样的方式... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

满足，出台了全面深化教师队伍... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

躬耕教坛，强国有我。希望全省... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

衷心祝愿全省广大教师和教育... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

支持“五育并举”，自信自强、... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

衷心祝愿全省广大教师和教育... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

中共海南省委 海南省人民政府 2024年9月10日

我省各地各校举办系列活动迎接第40个教师节 浓浓敬意 礼赞园丁

海南日报全媒体记者 张琬茜 刘杰

一缕缕细沙，绘成一幅幅动人画面... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

“我们希望用这样的方式，抒发... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

9月10日是我国第40个教师节... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

校围绕“大力弘扬教育家精神，... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

爱于心，始于行。节日当天，... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

接过一封封学生亲手制作的贺卡... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

海南省第七小学海罗校区的教师... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

不透露出新教师们对教育事业... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

步入教室，学生们精心准备的... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

字里行间，饱含深情，让三尺... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

在海南中学庆祝第40个教师节... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

夜幕降临，三亚用全城的璀璨... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

海表达对广大教师和教育工作者... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

教师节，花开有声。我省各地... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

10日下午，琼台师范学院思政... 你们是人类灵魂的工程师，是文明的传承者和智慧的播种者。

（本报海口9月10日讯）



9月10日，琼台师范学院思政课教师、心理咨询师高丽娟为该校学生进行心理疏导。

近日，来自我省各市县的美术教师联手创作教师节主题沙画作品。



八届省委第五轮巡视完成反馈

本报讯（海南日报全媒体记者袁宇... 八届省委部署开展了第五轮巡视。

本轮巡视以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导... 着力发现制约高质量发展的深层次矛盾。

矛盾，有力彰显巡视的政治性、精准性、实效性。

省委巡视工作领导小组、省纪委监委、省委组织部、省委宣传部... 巡视反馈指出，上轮巡视以来，各被巡视党组织持续推进党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落地。

巡视反馈指出，上轮巡视以来，各被巡视党组织持续推进党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落地，认真落实省第八次党代会精神，不断深化改革开放，加快建设海南自由贸易港取得新成效。

和腐败问题多发易发；有的被巡视党组织风险防控意识不足，社会维稳和安全隐患依然存在等。

反馈要求，被巡视党组织要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委八届四次、五次全会的部署要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，提高政治站位，正视巡视反馈的问题，发扬自我革命精神，用改革创新办法破解难题，以巡促改促建促治，助力海南自贸港封关运作顺利推进。

反馈强调，被巡视党组织要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手，主要负责人要

认真履行第一责任人责任，带头领办重难点问题。领导班子其他成员要履行“一岗双责”，推动分管领域内巡视整改任务落到实处。

各监管部门要坚持与被巡视党组织问题共答，结合职责认真处置问题线索，做实整改日常监督、审核整改报告、评估销号督促建立长效机制，对整改不力、敷衍应付、虚假整改的，要严肃追责问责，抓住典型案例通报曝光，让巡视利剑高悬、震慑常在。

本轮巡视收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转省纪委监委、省委组织部等有关方面处理。

海南将首次作为主宾省参加服贸会

本报海口9月10日讯（海南日报全媒体记者罗霞）海南日报全媒体记者9月10日从省商务厅获悉，2024年中国国际服务贸易交易会（以下简称服贸会）将于9月12日至16日在北京举办，海南将首次作为服贸会主宾省亮相。

2024年服贸会由商务部和北京市人民政府共同主办，主题为“全球服务，互惠共享”。

务贸易开放创新发展成就。展馆面积为240平方米，分主题展示区、直播洽谈区、情景驿站等区域。主题展示区重点推介海南自贸港开放政策、服务贸易和数字贸易发展政策，展示国际旅游、高端消费、国际会展、国际医疗、国际金融、国际教育、国际航空、航空服务、游戏出海、文化贸易等10大特色产业高质量发展成效。

直播洽谈区推介海南旅游文化资源、特色消费街区、餐饮美食水果及市县园区招商引资政策等。情景驿站以海南环岛旅游公路驿站为主线，展示驿站打卡点。

主宾省主题日推介活动将于9月12日在北京国家会议中心举行。活动设置主题演讲、推介合作等环节，将

强化国际资源对接，面向海内外投资者做好利好政策的推介和宣传。此外，文昌国际航天城、陵水黎安国际教育创新试验区、三亚中央商务区等将参加服贸会首钢园区专业展，全方位展示海南服务贸易与数字贸易创新发展成果，推介自贸港开放政策，吸引国内外资源对接合作。

第十四届数博会将在海口举办

本报海口9月10日讯（海南日报全媒体记者刘晚忠）9月10日，海南日报全媒体记者从第十四届中国国际数字出版博览会新闻发布会上获悉，第十四届中国国际数字出版博览会（以下简称数博会）将于9月21日至23日在海口举办。23个省市区将组团参展，线上线下参展企业约500家。

据了解，数博会是我国唯一以促进数字出版产业发展为主题举办的全球性博览会。自2005年首次在北京创办以来，至今已成功举办六届年会、十三届展会，见证了我国数字出版产业的发展历程。

中国新闻出版研究院院长魏玉山介绍，本届博览会以“创新提质 数赢未来”为主题，会议内容包括展览展示、主

论坛、4个专题论坛和系列现场活动，将邀请国内有关出版行业主管部门、出版行业协会、出版单位等代表参加。

本届博览会展览面积近3万平方米，设立了四个展区，分别是中央部委出版单位数字出版展区、地方出版单位数字出版展区、数字出版技术研发应用展区、数字出版国际合作展区；线上线下参展企业约500家，其中内蒙古、山西、辽宁、吉林、上海、江苏、浙江、安徽等23个省市区组团参展。

海南展团作为主宾省展团，将以“创新融合 向数图强”为主题，总面积为300平方米，分为体验区、文创区、展示区、互动区等多个功能区域，汇集海南在数字、科技、文化领域最新的优秀产品与案例。海南展团将

通过声光电的综合应用，集中展示海南自贸港优秀园区和企业的前沿数字内容。此外，观众还可亲身体验数字东坡文化、互动影视、数字化书法、AI实时动作捕捉、AI数字人交互系统等融合产品。

本届博览会由中国新闻出版研究院主办，海南省委宣传部、海口市委市政府支持。

紧紧围绕 立德树人根本任务 朝着建成教育强国 战略目标扎实迈进

上接A01版

会前，习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表，同代表们热情握手，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员，各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志，中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。

加勒比地区记者团 开启在琼考察

本报三亚9月10日电（海南日报全媒体记者范平听 见习记者陈婧）9月10日，受邀参加第四届中国-加勒比经贸合作论坛的中国国际新闻交流中心加勒比中心记者团抵达三亚，并将在三亚、陵水、万宁、琼海开启为期三天的考察访问活动。

记者团由加勒比地区9个国家的权威媒体代表组成，包括多米尼克政府新闻电视台、巴哈马广播公司、苏里南国家电视台等。作为中国-加勒比经贸合作论坛的先导活动，考察活动希望通过向记者团展示海南的改革开放伟大成就，利用记者团的国际传播能量，让加勒比国家近距离了解中国新时代改革开放政策，更好地理解中国实施高水平对外开放的决心，为双方开展更深层次、更高质量的经贸合作增添动力。

记者团将以海南四大主导产业和三大未来产业为考察重点，并将对海南在防汛防风领域的经验与做法进行考察交流。考察首日，记者团走进三亚崖州湾科技城与三亚国际游艇中心，考察三亚科技产业发展与高端旅游产业发展。“我们通过三亚，看到了中国持续的发展与独特魅力。”巴哈马广播公司高级记者劳埃德·洛伦佐·艾伦表示，海南人民友善、气候宜人，尤其独特的港口经济与巴哈马存在相似之处，他希望通过此行探寻海南与加勒比地区的异同，从而为开展两地交流合作带来启发。

五指山市民间文艺作品 亮相2024年国际版权论坛

本报讯（海南日报全媒体记者苏杰德）9月9日，2024国际版权论坛在江西景德镇开幕。五指山市去年成为海南省首次入选“民间文艺版权保护与促进试点地区”的城市，今年精选了一系列具有地域特色和民族特点的民间文艺作品在国际版权论坛上亮相，广受好评。

本次论坛以“版权与创意产业推动可持续发展”为主题，由国家版权局与世界知识产权组织共同主办。五指山市精选了包括黎族织锦图、黎锦、藤编、黎绣手植物染包、黎族风情剪纸在内的16件民间艺术作品参展。现场，国家级非遗传承人刘香兰结合市场需求，以传统黎锦图案为灵感创作的黎锦玩偶和黎锦香囊等文创产品，以及各文化企业的手工藤编作品，受到国内外嘉宾的热烈欢迎和选购。

五指山市作为原海南黎族苗族自治州州府所在地，承载着丰富多彩、独具特色的民族文化。自入选试点地区以来，五指山市以探索建立工作机制、谋划服务平台、推动精品项目为核心的“三个一”战略为指导，通过出台一系列民间文艺版权工作方案和政策，设立海南省民间文艺版权服务工作站（五指山站）、打造民族民间文化品牌等多项举措，积极推动版权保护与传承发展的深度融合，激活民间文艺资源价值，致力于构建可持续的民间民族文艺创作发展生态圈，以版权保护促进中华优秀传统文化的传承与发展。

保亭入选2024年民间文艺 版权保护与促进试点地区

本报讯（海南日报全媒体记者王迎春）9月9日，在江西省景德镇市举办的2024国际版权论坛上，中央宣传部正式公布了2024年民间文艺版权保护与促进试点地区，保亭黎族苗族自治县入选。

近年来，保亭围绕“三区三地”建设目标，打造黎苗文化保护传承展示体验区，通过“非遗+研学”“非遗+文创”等形式，推进民间“非遗”传承保护取得长足发展，让非遗文化“活”起来、火起来。

目前，保亭现有黎族树皮布制作技艺、黎族竹木器等非遗传承人等共104人。其中2名国家级非遗传承人，7名省级非遗传承人，95名县级非遗传承人。全县共有21项非遗项目，其中4个项目入选国家非物质文化遗产名录，6个项目入选省级非物质文化遗产名录，11个项目列入县级非物质文化遗产名录。其中，黎族传统纺织染绣技艺被联合国教科文组织批准列入首批急需保护的非物质文化遗产名录。